



La voz de la verdad al mundo entero

Ayer empezamos a publicar en este periódico la importantísima «Carta Colectiva» de los Obispos Españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra en España.

Cuando las campañas de embustes, de insidias y de tergiversación estudiada de hechos se han intensificado en ciertos países favorecidas por el oro judío masónico-marxista entregado con profusión en las redacciones de periódicos para ganar las plumas de los asalariados del error y de la mentira sistemática, es oportunísima la vindicación de la verdad en la exposición real y sinceramente histórica de los antecedentes y consiguientes de la guerra cruel que desangra nuestro país desde hace un año.

La voz del Episcopado español se ha esparcido por el mundo entero enumerando las causas del desconocimiento de la verdad de lo que ocurre en España, del extravío de la opinión extranjera—en un gran sector—cuyo pensamiento está disociado de la realidad de los hechos ocurridos en nuestro país.

El escrito de nuestros venerables Pastores tiene un carácter asertivo y categórico de orden empírico, en sus dos aspectos: el de juicio sobre la estimación legítima de los hechos, y el de afirmación «per oppositum», con que se deshacen con toda caridad las informaciones falsas o las interpretaciones torcidas con que haya podido falsearse la historia de este año de guerra.

Destaca el Episcopado en primer lugar la tradición de la Iglesia y las normas de la Santa Sede en orden al comportamiento con el Poder constituido afirmando el hecho de que se puso resueltamente al lado de la autoridad con la que se esforzó en colaborar para el bien común. Y a pesar de los repetidos agravios a personas, cosas y derechos de la Iglesia recuerda que no rompió su propósito de no alterar el régimen de concordia de tiempo atrás establecido. Esta táctica de sumisión leal seguida por los Prelados fué secundada hasta lo inverosímil por el pueblo católico, sufriendo pacientemente los mayores atropellos a su conciencia y sentimientos y esforzándose en buscar por las vías legales la situación ordenada y pacífica a que tenía derecho en su gobernación.

Todo fué inútil; y agotados los recursos constitucionales, se alzó enérgica la opinión ciudadana para salvar los principios de religión, patria y justicia cristianas que secularmente habían informado la vida de la nación.

No fué el pueblo católico el que provocó la guerra; fueron los legisladores de 1931, y luego el poder ejecutivo del Estado con sus prácticas de gobierno, los que se empeñaron en torcer bruscamente la ruta de nuestra historia en un sentido totalmente contrario a la naturaleza y exigencias del espíritu nacional, y especialmente opuesto al sentido religioso predominante en el país. Demuestra esto el escrito pastoral colectivo con la relación de hechos en el quinquenio que precedió a la guerra, hechos de dejación de autoridad, de incendios de templos, de atentados y crímenes, de relajación de los vínculos sociales, de perturbación de la economía y de la intromisión del komintern ruso en la revolución que preparaba el Frente Popular.

Todos estos precedentes perturbadores motivaron el alzamiento, que no se produjo sin que los que lo iniciaron no intimaran previamente a los Poderes públicos a oponerse por los recursos legales a la revolución marxista inminente. Pero inútilmente. Y estalló el movimiento salvador, que fué una reacción de tipo religioso correspondiente a la acción nihilista de los sin Dios, un movimiento nacional de defensa de los principios fundamentales de toda sociedad civilizada.

Historia el interesante documento episcopal los caracteres de la revolución comunista, relatando crímenes espantosos de los marxistas en los lugares por ellos dominados, y los caracteres del Movimiento Nacional, que son de orden, de justicia, de tranquilidad pacífica, en contraposición a lo que sucede en las regiones dominadas por los comunistas.

Serena y rotundamente rebate el Episcopado español algunas afirmaciones equivocadas sobre su actuación ante la guerra y con firmeza lógica vindica la verdad sobre España.

Este escrito histórico, oportunísimo y concluyente, ha de producir sensación en la opinión extranjera; y confiamos que, mediante la eficaz intervención de los Obispos de todo el mundo, se ha de desbaratar la campaña de infundios y embustes extendidos por el odio pasional de las sectas internacionales para captar en favor del comunismo la opinión mundial.

FRENTE DE ARAGON

Contraataques enemigos rechazados energicamente en Bezas-Valdecueca

¿Cómo habían de faltar los rojos a su táctica absurda de querer reconquistar lo que antes perdieron? Y a eso dedicó el enemigo las jornadas de estos últimos días; a contraatacar con violencia, con fuerzas de refresco, las posiciones conquistadas recientemente por nuestros soldados al suroeste de Teruel. Dos contraataques, uno por la mañana y otro por la tarde, aguantaron nuestros muchachos del sector Bezas-Valdecueca; dos contraataques en los que el enemigo echó toda la carne en el asador, pero dos contraataques que terminaron con el más completo desastre para los rojos. Los soldados nacionales permitieron al enemigo acercarse hasta pocos metros de nuestras posiciones, y cuando lo tuvieron a tiro seguro, abandonaron sus parapetos y con brío y empuje se lanzaron sobre el enemigo que desconcertado, ante la reacción de los

nuestros, no pudo siquiera iniciar la retirada, sino que su repliegue tuvo todos los requisitos de una verdadera desbandada. Y nuestros muchachos no sólo conservaron todas sus posiciones, sino que arrebataron otras a los marxistas a unos cinco kilómetros de sus antiguas bases. Porque aquí ocurrió también lo de siempre, que los soldados nacionales de atacados pasaron a atacantes, y aprovechando el desconcierto de las unidades rojas sumaron una gran extensión de terreno al conquistado en jornadas anteriores.

La mortandad causada en las filas enemigas ha sido espantosa.

A ella contribuyó nuestra gloriosa e incomparable aviación, que tuvo un día grande. Nuestros pilotos, volando a bajísima altura, ametrallaron a placer a los rojos, cuyas columnas quedaron materialmente barridas.

Me han dicho, aunque la noticia no he podido aún confirmarla, que nuestros soldados han cortado hoy la carretera de Teruel a Cuenca. De todas formas, el avance nacional de los últimos días permitió a nuestras vanguardias dificultar y casi imposibilitar todo tráfico por dicha carretera, cuyas alturas occidentales conquistaron los nuestros.

9-8-37.

En la nueva España las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacionalsindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Una revolución en Londres

Acabo de recibir un despacho de Londres. Un despacho urgente. En Londres han ocurrido hechos de una gravedad extrema. Es de un periodista español, amigo mío:

«Londres 2 (5 t.).—Una revolución colonial acaba de estallar en Londres. Con motivo de las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI, se había advertido en esta ciudad la presencia de un número extraordinario de hindúes—habitantes de la India inglesa—a los que se suponía interesados exclusivamente en las ceremonias fastuosas de las fiestas citadas. Su permanencia en Londres, sin embargo, tenía un fin distinto, como ha podido comprobarse luego. Más de 50.000 indios, repartidos estratégicamente en las 45.000 casas de huéspedes que rodean el Museo Británico, se han lanzado hoy a Picadilly Circus, con alfanjes y pistolas ametralladoras, al grito de «Viva Gandhi» y al de «Asia, para los asiáticos». El Aga Khan y el Marajá de Kapurtala, de cuya fidelidad no había dudado nunca el Imperio británico, marchaban a la cabeza de aquella enorme masa, que en pocos momentos se apoderó de la Torre de Londres, de varios ministerios y del cuartel de la guardia galesa.

Poco después se corrieron los revolucionarios indios hacia la City, donde tomaron el banco de Inglaterra.

En estos momentos, se lucha en las calles. La revolución hubiera podido ser sofocada rápidamente, de no haberse sublevado un destacamento del Real Cuerpo de fusileros escoceses, que se ha pasado a los indios. Esta circunstancia comprueba el rumor propagado desde hace varios días en Edimburgo, según el cual, gran parte de la población escocesa sólo esperaba una oportunidad para alzarse en armas contra el Imperio. Como es sabido, entre las familias más antiguas de Escocia se mantiene desde hace años el deseo de elevar al trono de la nación escocesa a un descendiente de María Stuardo y de su favorito, el italiano Rizzi, que vive humildemente en Aberdee, dando lecciones de gaita. Para ocultar sus propósitos contra toda investigación policial, distrayendo la atención de los gobernantes de Londres, esas familias habían imaginado la historia del monstruo de Loch Ness, que mantuvieron durante varias temporadas.

Noticias que llegan de Glasgow aseguran que toda Escocia se ha alzado contra la opresión inglesa, aprovechando la revolución india en Londres, y el entusiasmo es frenético. Parece que el descendiente de María Stuardo, llamado Williams Mac Donald, ha sido llevado en triunfo hasta Edimburgo, donde parece que nombrará jefe del Gobierno escocés al conocido cancionista Harry Lauder.

Los residentes ingleses en Escocia han huido hacia la parte alta del país, donde se embarcarán en yates enviados desde Londres urgentemente, para huir de la persecución de que son víctimas y para aprovechar al propio tiempo, la temporada de la pesca del atún con caña en aquellas aguas septentrionales.

En estos momentos, contemplo una batalla terrible entre indios y condestables en los alrededores de Marble Arch. A última hora nos llega la noticia que han sido hechos prisioneros el Marajá de Kapurtala y el Aga Khan, líderes del movimiento insurreccional asiático, a los que se castigará haciéndoles correr como caballos el próximo Derby de Epsom, montados por dos jockeys de pura raza inglesa.

Corren rumores de que se ha sublevado también la marinería de la flota inglesa y que un gran número de buques de guerra se dirige a toda máquina hasta Liverpool, con el fin de apoderarse del alcalde de la ciudad y de un cargamento de algodón.

A última hora todo es confusión en Londres. En el palacio de Buckingham se ha sorprendido a varios servidores de la familia real, de origen escocés, en el momento de envenenar al the del monarca.

Aquí termina el despacho de mi amigo. Ante la gravedad de estas noticias le he dirigido el siguiente telegrama:

«Salamanca 2 (7 t.).—Confírmame autenticidad de tu información, o dime, por el contrario, que se trata de un pequeño error.»

A continuación, su respuesta:

«Londres 2 (9 t.).—Una información fechada en Gibraltar, del «Daily Herald», asegura que los moros que combaten en la España de Franco se han sublevado en Granada y se han hecho fuertes en la plaza de toros, para protestar del mando de sus oficiales italianos. Añade dicho periódico que muchos de estos moros han sido ejecutados, que la aviación bombardea la plaza de toros y que el general Cabanellas, jefe de esta sublevación, por ser descendiente de árabes, ha sido muerto por los falangistas.

Ante esta maravillosa fantasía del periodismo británico, cuya imaginación es tan alegre a veces como insensata y divertida, yo, periodista español al servicio de la España liberada, rico en espíritu novelesco, he ofrecido esa otra información de la sublevación hindú escocesa de Londres para pagar a Fleet Street—la calle de la Prensa, en Londres—todos sus desvelos.

El mundo entero debe saber que un periodista español, si se le reta a inventar idioteces, es capaz de inventarlas tan maravillosamente como un periodista inglés del «Daily Herald». La diferencia está en que el periodista español, después de esta labor, no pretenderá nunca tomar su thé con un aire de honorabilidad, ni fumar su pipa caballerescamente...

Por mi parte, después de haberte enviado esa información de Londres, presento mi dimisión de caballero y me retiro a una isla desierta.»

El fugitivo.

Visado por la censura

460 niños vascos martirizados por sus guardianes en Méjico

La Cruz Roja gestiona su repatriación

Según verídicos informes recibidos de Méjico, 460 niños vascos de uno y otro sexo que fueron enviados a aquella nación por los rojos-separatistas y de cuyos sufrimientos y abandono durante el viaje de ida ya dieron cuenta los periódicos de todo el mundo, especialmente los de Cuba, cuyos redactores pudieron contemplar la farsa infame, se encuentran hoy en el más cruel y criminal de los olvidos.

Han alojado a las criaturas en un viejo edificio de Morella, sin condiciones de habitabilidad; no les han renovado la ropa, no ya los vestidos con que partieron de Bilbao, y que se encuentran en lamentable estado, hechos jirones, sino ni siquiera la ropa interior; en los pobres lechos donde duermen no hay sábanas ni mantas, y la alimentación es tan escasa y repugnante, que las desventuradas criaturas se ven obligadas, empujadas por el hambre, a implorar la caridad pública, o a pedir en las casas próximas a su albergue, un poco de pan o cualquier otro alimento con que sustituir la bazofia que les sirven sus protectores.

La Cruz Roja nacional, tan pronto como tuvo conocimiento de este hecho, se apresuró a gestionar la repatriación de dichos niños, dirigiéndose para ello al Comité de la Cruz Roja Internacional y a la Unión Internacional de Socorro a los niños.

En su respuesta, el Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra se muestra dispuesta a gestionar dicha repatriación, siempre que los niños sean reclamados por sus respectivos padres o tutores.

La Cruz Roja nacional hace saber lo que antecede al público, a fin de que los padres y tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los dirigentes marxistas, dirijan sus peticiones de repatriación al señor Conde de Vellellano, presidente de la Cruz Roja nacional, Burgos, quien las dará el curso correspondiente.

PIRATERÍAS ROJAS

Aviones marxistas bombardean buques extranjeros

MILAN.—«El Corriere della Sera» comunica, según el informe de la tripulación del vapor italiano «Mongiolia», que éste ha sido bombardeado por un avión Faulker a tres motores, que llevaba muy visible las insignias de los bolcheviques españoles.

El avión se marchó después en dirección a Almería, puerto que pertenece a los marxistas. Se hace constar con esta ocasión que los nacionales no usan ningún aparato Faulker.

El avión trimotor que ha efectuado el bombardeo en cuestión, parece ser el mismo que ha bombardeado el vapor inglés «British Corporal» y el barco francés «Djeber Amour».

Comentarios de Prensa

BERLIN.—La prensa de esta mañana se ocupa de la actitud de ciertos periódicos que tratan de culpar a aviones de la España Nacional, por las últimas agresiones a barcos mercantes en el Mediterráneo. Los periódicos subrayan las declaraciones del observador holandés a bordo del vapor italiano, que dijo que no se podía tratar de aviones nacionales.

«Voelkischer Beobachter», escribe: El que conozca las prácticas del bolchevismo no se sorprenderá al enterarse de que los últimos audaces ataques aéreos sobre pacíficos buques mercantes en el Mediterráneo occidental, sirven ahora para una nueva campaña de difamación contra la España nacional y las demás potencias europeas de orden. Afortunadamente en este caso particular, ya no será posible llevar esta maniobra satisfactoriamente para la II y III Internacional, ya que el observador, de nacionalidad holandesa, que se encontraba a bordo del barco italiano, tuvo la suerte de escapar de la metralla de las bombas rojas. Sus declaraciones demuestran con toda claridad que es completamente imposible que hayan sido aviones nacionales los causantes de los últimos actos de piratería en el Mediterráneo. Conviene hacer resaltar que incidentes de esta naturaleza se producen regularmente cuando el desarrollo de la política referente a España en el Comité de No Intervención, produce una situación para la cual Moscú cree necesario nuevas perturbaciones, aunque vengan de fuera.

«Montag-Post» escribe:—Ni los lectores de la prensa del Frente Po-

pular son tan tontos que no sepan que un avión nacional nunca atacaría a un barco italiano. La campaña de mentiras y de difamación de los pe-

Continúa en la 4.ª página

HOY HACE UN AÑO Plaza de Santa Teresa

El aniversario de aquel glorioso, aunque frustrado levantamiento que Sanjurjo secundara en Sevilla y otros pundonorosos jefes en Madrid fué conmemorado hoy en nuestras columnas. Nuestro editorial glosaba aquella gesta magnífica precursora de este otro levantamiento, de más amplitud, de mayor alcance, que no podían frustrar los satélites moscovitas.

La fecha tuvo una brillante conmemoración. A las once y media de la mañana una sección de Requetés llevaron las placas de mármol que daban el nombre de Plaza de Santa Teresa al Mercado Grande, y entre aplausos y vitores del numerosísimo público allí congregado, hicieron añicos las placas sustitutivas de las de Santa Teresa y colocaron éstas con gran rapidez.

También por la mañana recibimos la visita del general Saliquet, jefe de la Séptima división y miembro de la Junta de Defensa Nacional, que visitó las dependencias de la Comandancia e inspeccionó todos los servicios.

Por la tarde llegaron cuatro aviones: tres enemigos y uno nacional, este último para ser incorporado a la columna Doval. Los piratas del aire evolucionaron sobre Avila y uno de ellos dejó caer una bomba, que no produjo desgracias personales.

Continuaban pasando el Estrecho las fuerzas militares de Marruecos, a pesar de las desesperadas tentativas de los buques rojos. Los preparativos se sucedían, mientras que las columnas del Sur limpiaban de enemigo las provincias de Sevilla, Huelva y Cádiz, e iniciaban su marcha victoriosa hacia Badajoz.

Roma y Londres

La aproximación anglo-italiana es un hecho. El conde Grandi ha visitado a M. Neville Chamberlain para entregarle una carta autógrafa de Mussolini en contestación a la primera misiva que aquél remitiera al Duce. La respuesta de Mussolini—dice «The Times»— está concebida en términos amistosos y coincidiendo con los sentimientos expresados por M. Chamberlain, deplora que las relaciones anglo-italianas hayan podido aparecer debilitadas en algún momento. Expresa el Duce su esperanza de que en días muy próximos aquellas relaciones alcancen una gran cordialidad.

El Primer británico y el leader de Italia preparan por esta correspondencia personal la intensificación y puesta en marcha del «gentlemen» suscrito en enero del presente año. Los diálogos diplomáticos, las conversaciones mantenidas en el Palacio Chigi y en Downing Street, confirman y precisan los síntomas de aproximación de los dos Imperios. La trascendencia de este hecho no puede escapar a nadie que siga atento la marcha de los acontecimientos internacionales. La hostilidad, la desconfianza, los ataques velados entre las dos grandes potencias que ensombrecían la normalidad europea. La coincidencia, la colaboración «cordial» de la Gran Bretaña e Italia, aclara la situación y afirma la paz.

M. Neville Chamberlain lanzándose a fondo, donde Lord Baldwin vacilaba, quiere dar una orientación precisa a la trayectoria británica. Los debates del período parlamentario que se cerró en los Comunes del viernes pasado—las intervenciones del Primer inglés y de M. Eden que ha hablado un lenguaje más concreto que nunca—descubrieron la dirección que la política británica iba a emprender. Las entrevistas del Conde Ciano y Sir Eric Drummond en Roma, son el eco de las que celebran M. Chamberlain y el Conde Grandi en Londres. Los corresponsales de los periódicos italianos—que se retiraron de sus puestos poco antes de la ceremonia de la Coronación—reanudan sus actividades. La agencia Stefani funciona de nuevo en Londres. La Gran Bretaña ante la actitud adoptada por la U. R. S. S. en la última reunión del Comité de No Intervención, ha decidido no insistir. Y trata directamente con Italia, una de las naciones—destaca «L'Action Française»— más interesada en el problema español. Las perspectivas inmediatas son estas:

Reconocimiento del Imperio Abisinio; derechos de beligerancia a la España nacional. Constatación en definitiva de hechos. Política realista—y no empleamos este concepto en sentido perorativo—de la mejor tradición británica. Prolongar la agonía de la España marxista que anuncia nuevas apelaciones a Ginebra y que especula sólo con «mediaciones» y conflagración europea, no puede comportar más que riesgos. La aproximación anglo-italiana en cambio, ha de normalizar la situación. El orden europeo, la afirmación del espíritu de la civilización occidental, de-

«Astracanadas»

¿Quién hirió de muerte a España?
Azaña
¿Quién quiso ser caballero?
«Canallero»
¿Quién resultó un mal sujeto?
Prieto

Esta docta trinidad, sembradora del marxismo, para decir la verdad sólo fué... electricidad en cuestiones de enchufismo. De basto es como un tabardo el «Bigardo»

Tiene una voz que fluctúa
Asúa
Y es follón y malandrín
Negrín

Este original terceto, señores, hay que ser franco: digamos de él, sin respeto, ya que con ellos me meto, que son tres patas pa un banco
¿Quién no resulta muy «bien»?
la Kent

¿Quién está pa que la vuelquen?
la Nelken
¿Y quién la que hace favores?
la Dolores

Si en nuestra amada Nación, de Fémina, que venero, son la representación, reniego de ser varón y hasta de ser caballero.

Y si en el suelo de España Galarza, Asúa y Azaña nos vencieron en abril... España, hasta el Movimiento, no ha disfrutado un momento de potencia varonil.

Alfredo Olavarria

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

pende singularmente de la inteligencia de Londres y Roma. España—la España eterna—es una fuerza importante en la mecánica de dicho orden, frente al desorden y al espíritu asiático que mantiene vivos la U. R. S. S. El conde Viola lo ha dicho en Salamanca: una España unida, grande y fuerte es indispensable para el futuro de Europa y de la civilización mediterránea.

La aproximación de los dos imperios es garantía de que un futuro mejor se avecina para los destinos de Europa.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

Español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre, y ello de un modo categóricamente definitivo. Español saluda siempre con la mano en alto

FRENTE DE MADRID

El ocaso de la aviación roja

Sólo realiza vuelos de reconocimiento, siempre temerosa de nuestros antiaéreos

Ha sido en la aviación enemiga en donde se han dejado sentir quizá con intensidad mayor las desastrosas consecuencias de la derrota que los rojos han sufrido en los frentes madrileños.

Aquellas nutridísimas bandadas de aviones ágiles que los rusos trajeron a los cielos de Madrid son hoy un recuerdo lejano.

Ahora nuestros soldados apenas ven cruzar algún aparato que otro, siempre en vuelo de reconocimiento y nunca para bombardear las líneas que defienden las fuerzas nacionales.

Cruzan siempre a bastante altura para tratar de huir la acción de nuestros antiaéreos, que con su certera puntería probada de sobra tienen dada buena cuenta de los aviones rojos.

En verdad que cualquier flota aérea del mundo hubiera quedado de igual modo deshecha después de jornadas tan desastrosas como las que conoció la aviación marxista durante los días del mes de julio.

Perdieron los rojos muy cerca de centenar y medio de aparatos y con ello lo más florido de las tripulaciones.

Cayeron muchos de los aviadores extranjeros en quienes se confiaba ciegamente para lograr el éxito definitivo. Y cayeron igualmente muchísimos de aquellos jovencitos españoles que fueron a Rusia para asistir a unos cursillos de aviación.

Con ellos se frustró la más prometedora esperanza de las alas republicanas. Estuvieron una temporada instruyéndose en las escuelas soviéticas y vinieron a combatir creídos que sería cosa fácil deshacer en unos días a la aviación «facciosa». Pero se encontraron frente a unos pilotos muchísimo más expertos y de coraje muy superior al que ellos traían. Y a montones fueron cayendo abatidos para morir estrellados en el suelo o para quedar hechos prisioneros después de bailar en el aire la grotesca danza del paracaídas.

Ni siquiera cuando vinieron a las ciudades de retaguardia que podían ofrecer algún interés militar tuvieron la serenidad suficiente para bombardear los objetivos que perseguían. Pudo mucho más en los pilotos enemigos el temor a la certera puntería de nuestros antiaéreos o a la acometividad de nuestros cazas. Y en verdad que no andaban errados porque más de uno de los que tal hicieron pagaron con pena capital su atrevimiento. Únicamente cuando se trataba de bombardear pueblecitos indefensos de la retaguardia lo hicieron con tranquilidad. Como en aquel cri-

minal bombardeo de Cantalejo en la provincia de Segovia en donde aguardaron a ver reunido el vecindario que acudió a presenciar las evoluciones del avión por ser «rara avis» en aquellos parajes, y entonces descargaron sus bombas criminales que hicieron buen acopio de víctimas.

Y ahora todo son desavenencias y rivalidades entre los escasos pilotos que supervivieron a la catástrofe.

Los rusos forman rancho aparte y no se entienden—e incluso se muestran hostiles—con los de otras nacionalidades. Estos a su vez acusan a los otros y entre todos han formado una babel capaz de no dejar en mal lugar a la Babel bíblica. Reflejo fiel de cuanto en el campo rojo ocurre y promesa del fruto que nuestro Ejército unido, disciplinado y sometido al Caudillo ha de conseguir frente a la horda.

9 8 37.

«Estamos bien»

—Mira, por allá va Pedro; vamos a su encuentro y preguntamos por sus hijos.—¿Están los dos en el frente?—No, peor; los sucesos les pillaron en Madrid.

—¿Ha sabido algo de sus hijos?—Pero, hombres, ¿no me lo conocen en la cara? Por fin, el otro día recibimos noticias suyas, por la Cruz roja. ¡Qué alegría! Calculen ustedes, los dos y sus respectivas familias—dice la postal—están bien. Nada, no podemos quejarnos de los rojos. No les ha ocurrido nada malo; no se han metido con ellos.

—¿No podemos quejarnos de los rojos? No es a uno sólo que he oído decir estas palabras. Con que usted no puede quejarse del comportamiento de los rojos eh? Pero, ¿en qué país vivimos? Usted que es: ¿español o ruso? ¿cristiano o «humanitario»? ¿persona o separatista? Porque si usted es español, ha de saber que los rojos dicen: Rusia, sí; España, no. Ha de saber que el grito de ¡viva España! era considerado subversivo, faccioso. Sentirse español en la España roja es, qué le diré yo, algo así como ser decente en Rusia, como no ser ladrón y ser judío, como tener honor y ser masón, como ser miembro del Frente popular francés y ser caballero—no me refiero, claro está, a los de la Legión de honor.—Por algo dicen en Francia: ¿Usted por quién me ha tomado? ¿Es que me ha tomado por un caballero de la Legión de honor? ¡Aún hay clases! en

fin, ser gudari y tener substancia gris. Si usted es cristiano, ha de saber que han sido asesinados unos 17 mil ministros de Cristo; centenares de iglesias profanadas, destruidas. Y que diremos de los 60 mil masacrados en Madrid, de los otros tantos en Barcelona y de los miles y miles en el resto de la España soviética. Todos estos no «están bien», y todos ellos eran, por lo menos, tan españoles, tan hijos de Dios y tan decentes como los hijos de usted que están bien». Por rudimentario que sea en usted el sentimiento de caridad cristiana, debe de tener muchos motivos de queja de los rojos, monstruos con ropaje humano, que han hecho derramar tantas lágrimas, han embrutecido nuestro suelo patrio con fango inmundum y han obligado a regar los campos de España con la sangre de sus mejores hijos.

¿Usted es persona? Pues bien; los rojos han pisoteado los derechos humanos más elementales, derechos familiares, sociales... atropellando viviendas, violando mujeres, llevándose a los hijos contra la voluntad de sus padres, incautándose de lo ajeno. En definitiva, han hecho caso omiso de las conquistas humanas logradas por los esfuerzos de la Iglesia en 20 siglos de lucha áspera y dura, y regadas con la sangre generosa de incontables mártires, conquistas que constituyen en el patrimonio de la civilización occidental, quiero decir, por si no lo sabía «civilización cristiana». Si bien es verdad que la teoría de la evolución de las especies no es sino una fantasmagoría químicamente pura, una antequía integral, la conducta de los rojos separatistas, en cambio, es una demostración contundente del hecho de la «devolución» de las especies, puesto que son unos degenerados de la raza humana.

También yo he recibido, pocos días ha, una carta de la zona roja, diciéndome que todos mis familiares «están bien». Pero hay que saber leer, y entonces verá usted que el estar bien significa, justamente, que están mal, ¡pero que muy mal! Cómo van a estar bien si mi madre—más buena que el pan—hace ya más de un año que vió, horrorizada, como ardían, al mismo tiempo, todas las iglesias de nuestro pueblo sin par, y, desde entonces, no ha tenido el consuelo de entrar en la Mansión del Señor; y mis sobrinitos—ángeles—no pueden tomar la Comunión ni oír el Santo nombre de Dios sino por blasfemias; mi hermano—falangista—movilizado por una causa de bandidos y criminales que detesta y aborrece con toda su alma ¡Cómo van a sentirse bien, hombre, cómo van a estar bien!

Seguimos bien—dice la carta—tan bien que si no tuvieran la seguridad absoluta de que muy pronto brillara radiante, el sol nacional en toda España, cada día rogarían a Dios que les enviara la muerte y, en los bombardeos, en vez de ir a los refugios, se quedarían en mitad de la calle, a fin de que las bombas de nuestra heroica aviación les diera de lleno.

Usted—y tantos como usted—está sobradamente enterado de las palabras que el verbo y protomártir de la España Nacional pronunció, en

Servicio de Intendencia

Estación de abastecimiento de Navalperal de Pinares (Avila)

Por el presente, se anuncia la su basta para la venta de pieles y despojos de las reses que se sacrifican en el Parque de Ganado afecto a esta Estación, desde el día 16 del corriente al 15 del próximo mes de Septiembre, bajo las condiciones que se determinan en el pliego que obra en las Oficinas de la misma y en el Depósito de Intendencia de Avila.

Las ofertas para tomar parte en dicho concurso, se presentarán por escrito y bajo sobre cerrado en las Oficinas de esta Estación, hasta las doce horas del día 15 del actual.

El importe del presente anuncio, será de cuenta de los adjudicatarios, El Capitán Jefe Administrativo, Arturo Muñoz Jiménez.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de Zapardiel de la Rivera

Julían Núñez, 5 pesetas; José Martín, 1'50; Sotero Jiménez, 16; Hermenegilda Jiménez, 3; Antonio Jiménez, 4'60; Arsenio Custodio, 5; Basilio Peralta, 4; Bienvenido Prieto, 3; viuda de Cayetano Jiménez, 3; Andrea Hernández, 5; Eusebio Custodio, 4'50; Luis Custodio, 4'50; Zacarías Batanero, 1'50; Basilio Prieto, 1'50; Juana Frailé, 4'50.

Antonia Montes, 12; Cándida de Matías, 7'50; Ezequiel Huertas, 6; Petra de Matías, 1'50; Julián Jiménez, 3; Marcelino Jiménez, 1'50; Juan Martín, 1'50; Gabriel Díaz, 1'50; Ramón Jiménez, 3'10; Juan Estévez, 4'50; Gregorio de Matías, 3; Víctor Estévez, 1'50; Isidro Batanero, 4; Vicente Peralta, 1'90; Raimundo Lozano, 4'60; Sebastián Jiménez, 3.

Viuda de Benito de La Luna, 10'50; José Muñoz, 0'50; José Peralta, 10'50; Rogelio Prieto, 10'50; Juan Jiménez, 3; Teodoro de Miguel, 4'60; Anastasio Pinar, 1'25; Polonia Jiménez, 1'50; Timotea Leralta, 4'50; María Leralta, 4'50; Francisco de Matías, 2'25; Andrés Martín, 4'50; Victorio Gargantilla, 10'50; Benigno Jiménez, 5; Aniceto Jiménez, 1'60; Lesmes Gargantilla, 10'50.

Ezequiel Rivera, 1'50; Mariano Pinar, 2'25; Ignacio Jiménez, 4'50; Juan Prieto Martín, 12; Fermín Martín, 2'50; Eugenia López, 2; Francisco Jiménez, 2; Urbano Camporbin, 6; Manuel Custodio 7'80; Andrés de Matías, 6'20; Gabriel González, 4'50; Basilio Jiménez, 3; Justo Camporbin, 13; Juan Prieto Cerrajero, 3'10; Victorio Custodio, 4'50; Ignacio del Monte, 3; Segundo López, 1'50; Priscila Solano, 7'60; Basilio Moreno, 8'75.

función de vidente por Dios iluminado, en el Parlamento.

Vale más morir con honra que vivir con vilipendio. Lo que pasa es que su espíritu ególatra, mezquino, ruin y miserable está incapacitado para comprenderlas.

A. C.

Declaración colectiva del Episcopado español

Puntualiza el verdadero significado de la Cruzada española

(Continuación)

2.—Naturaleza de esta carta

Este documento no será la demostración de una tesis, sino la simple exposición, a grandes líneas, de los hechos que caracterizan nuestra guerra y la dan su fisonomía histórica. La guerra de España es producto de la pugna de ideologías irreconciliables; en sus mismos orígenes se hallan envueltas gravísimas cuestiones de orden moral y jurídico, religioso e histórico. No sería difícil el desarrollo de puntos fundamentales de

doctrina aplicada a nuestro momento actual. Se ha hecho ya copiosamente, hasta por algunos de los Hermanos que suscriben esta Carta. Pero estamos en tiempos de positivismo calculador y frío y, especialmente cuando se trata de hechos de tal relieve histórico como se han producido en esta guerra, lo que se quiere—se nos ha requerido cien veces desde el extranjero en este sentido—son hechos vivos y palpantes que, por afirmación o contraposición, den la verdad simple y justa.

Por esto tiene este Escrito un carácter asertivo y categórico de orden empírico. Y ello en sus dos aspectos: el de juicio que solidariamente formulamos sobre la estimación legítima de los hechos; y el de afirmación «per oppositum», con que deshacemos, con toda caridad, las afirmaciones falsas o las interpretaciones torcidas con que haya podido falsearse la historia de este año de vida de España.

3.—Nuestra posición ante la guerra

Conste antes que todo, ya que la guerra pudo preverse desde que se atacó ruda e inconsideradamente al espíritu nacional, que el Episcopado español ha dado, desde el año 1931, altísimos ejemplos de prudencia apostólica y ciudadana. Ajustándose a la tradición de la Iglesia y siguiendo las normas de la Santa Sede, se puso resueltamente al lado de los

poderes constituidos, con quienes se esforzó en colaborar para el bien común. Y a pesar de los repetidos agravios a personas, cosas y derechos de la Iglesia, no rompió su propósito de no alterar el régimen de concordia de tiempo atrás establecido. «Etiam dyscolis»: A los vejámenes respondimos siempre con el ejemplo de la sumisión leal en lo que podíamos; con la protesta grave, razonada y apostólica cuando debíamos; con la exhortación sincera que hicimos reiteradamente a nuestro pueblo católico a la sumisión legítima, a la oración, a la paciencia y a la paz. Y el pueblo católico nos secundó, siendo nuestra intervención valioso factor de concordia nacional en momentos de honda conmoción social y política.

Al estallar la guerra hemos lamentado el doloroso hecho, más que nadie, porque ella es siempre un mal gravísimo, que muchas veces no

compensan bienes problemáticos, y porque nuestra misión es de reconciliación y de paz: «Et in terra pax». Desde sus comienzos hemos tenido las manos levantadas al cielo para que cese. Y en estos momentos repetimos la palabra de Pío XI, cuando el recelo mutuo de las grandes potencias iba a desencadenar otra guerra sobre Europa: «Nos invocamos la paz, bendecimos la paz, rogamos por la paz». Dios nos es testigo de los esfuerzos que hemos hecho para aminorar los estragos que siempre son su cortejo.

Con nuestros votos de paz juntamente nuestro perdón generoso para nuestros perseguidores y nuestros sentimientos de caridad para todos. Y decimos sobre los campos de batalla y a nuestros hijos de uno y otro bando la palabra del Apóstol: «El Señor sabe cuánto os amamos a todos en las entrañas de Jesucristo».

Pero la paz es la «tranquilidad del

orden, divino, nacional, social e individual, que asegura a cada cual su lugar y le da lo que le es debido, colocando la gloria de Dios en la cumbre de todos los deberes y haciendo derivar de su amor el servicio fraterno de todos». Y es tal la condición humana y tal el orden de la Providencia—sin que hasta ahora haya sido posible hallarle sustitutivo—que siendo la guerra uno de los azotes más tremendos de la Humanidad, es a veces el remedio heroico, único, para centrar las cosas en el quicio de la justicia y volverlas al reinado de la paz. Por esto la Iglesia aun siendo hija del Príncipe de la Paz, bendice los emblemas de la guerra, ha fundado las Ordenes Militares y ha organizado Cruzadas contra los enemigos de la fe.

(Continuad)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a las	1,40
> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—a) **Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián.** Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla). a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla). a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) **Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.**—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) **Trenes para Pamplona.**—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) **Trenes de Pamplona.**—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) **Trenes para Bilbao y Logroño.**—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) **Trenes de Bilbao y Logroño.**—De Bilbao y Logroño, para Avila, al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) **Trenes para y de Zaragoza.**—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) **Trenes para el Sur.**—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) **Trenes para Zamora.**—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 15,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia, de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 1. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Cobre de diámetros

inferiores a cinco milímetros en buen uso se compra, como material vario de redes. Ofertas: Lista de Correos, señor Zein, Salamanca.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 18	Llegada a Arévalo a las 19'30
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 16	Llegada a V. del Obispo 19
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenega a las 10
de Navaluenega 12'30	a Avila a las 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las	18'05
	Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
	Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

¡¡ Ya está a la venta !!



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

¡¡ CALLOS !!

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pta.

por correo, 2 pta.

Una obligación de los católicos

Hemos asistido a la inauguración de la exposición del Ropero de María Reparadora. El acto, dentro de su sencillez, no pudo resultar más hermoso.

Presidía, en nombre del Excelentísimo señor Obispo, el M. I. Sr. Vicario general del Obispado, don Calixto Argüeso. A su lado se sentaban la Madre Superiora de las Reparadoras y el señor director del Ropero. Una selectísima concurrencia llenaba el local.

La señorita Celia Delgado leyó la Memoria, dando cuenta de la hermosa labor que esta Obra ha realizado en el año precedente, así como de las pruebas por que ha tenido que pasar, tales como la pérdida de su director, don Julio Sampedro (que en paz descanse).

La secretaria, señorita Josefina Martín Sampedro, dió cuenta del estado económico de la Obra.

El M. I. señor Vicario, pronunció hermosísimas palabras de aliento, en nombre del señor Obispo, y por último, el señor Director agradeció a todos su colaboración en una obra tan agradable a Dios.

La hermosura y sencillez de este acto, nos ha movido a enviarte, querido lector, estas reflexiones:

Una necesidad

urgentísima, sumamente apremiante, es el dotar de ornamentos a aquellas iglesias que por su pobreza habitual o por haber sido asoladas por el marxismo, no tienen lo necesario para el culto, ejerciéndose éste en una miseria espantosa, que hace casi ridícula la figura del sacerdote, del altar, etc. vistiéndolos con andrajos por no tener otra cosa.

Una obligación

muy seria y muy grave de todos los católicos es atender a esto, puesto que las iglesias no tienen hoy «ningún ingreso» más que los que le proporcionen los fieles. Ahora bien, en estas circunstancias, el atender a esto no es cuestión de generosidad, es un deber de justicia para con la iglesia, y un deber de religión, impuesto por el quinto Mandamiento de la Santa Madre Iglesia.

Una solución

Lo es este Ropero: En él hay un grupo de jóvenes que se dedican a hacer estos ornamentos que luego son donados a iglesias pobres. Ellas, bajo la dirección de las Madres, realizan una labor preciosa: para prueba, baste la exposición de este año: de ropas viejas y arrinconadas, a fuerza de paciencia y sacrificio, han logrado hacer tal número de piezas, si no nuevas, por lo menos muy servibles, que por ejemplo, sólo de casullas, se han hecho setenta y seis. Pero todavía falta mucho por hacer, pues las peticiones apremian y para comprar materiales hace falta dinero. Queréis cumplir esta obligación? Pues debéis suscribirte con una cuota mensual en el Convento de las Reparadoras. Piensa que es para que el culto de tu religión no resulte, por tu culpa, pobre y hasta ridículo.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Canje de sellos no emitidos por el Gobierno Nacional

CIRCULAR

Acordada por orden de fecha 21 del corriente la retirada de la circulación de los sellos de Correos no emitidos por el Gobierno nacional, y con objeto de señalar las normas a que han de ajustarse las operaciones de canje de los mismos por otros efectos de igual naturaleza y valor equivalente y de su devolución a la representación del Estado en el Arrendamiento de Tabacos, la Comisión de Hacienda, haciendo uso de la autorización que le concede la orden citada, ha tenido a bien ordenar lo siguiente:

1.ª El canje de los citados sellos que se encuentren en poder de Sociedades o particulares comenzará el día 9 y terminará el 19 del mes actual, y se realizará con sujeción a las normas que ha continuación se determinan:

a) Los sellos que se presenten al canje sin constituir pliegos completos, deberán estar adheridos a medios pliegos de papel blanco, en cada uno de los cuales podrán adherirse sellos del mismo precio y en los que se harán constar el número de los efectos que se presenten. El interesado firmará en la parte superior o al dorso de dichos pliegos, consignando el número, clase, fecha, punto de expedición de su cédula personal, que deberá exhibir.

Cuando se trate de pliegos enteros que contengan la numeración se prescindirá de adherirlos a algún otro papel, pero al margen de los pliegos se llenarán las formalidades que se determinan en el párrafo precedente.

Las expendedorías en que se efectuarán las operaciones de canje son las siguientes:

Avila expendedoría número 1 (calle Zendera); idem número 2 (plaza Santa Teresa); idem número 3 (plaza Constitución. Arenas expendedorías número 1 y 2. Arévalo expendedorías número 1 y 2. Barco de Avila expendedorías número 1 y 2. Cebreros expendedorías número 1 y 2. Piedrahíta expendedoría número 1 y 2.

Avila 9 de agosto de 1937.—El Año Triunfal; el Administrador de Rentas públicas P. S.; Félix García Osorio.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de agosto de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo.
Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

(Viene de la página 1.ª)

riódicos del Frente Popular es otra maniobra política de peor calaña, destinada a despistar la opinión pública. Su fin no es otro que el de sembrar la discordia. El «Montag» declara: Sabemos aguantar muchas noticias subversivas difundidas por ciertos círculos, pero la agresión actual es el colmo de todo lo que hemos observado, iluminando claramente cómo el Frente Popular francés cree necesario el apoyo de sus cómplices en España.

Verdaderamente, una campaña tan burda no se puede compaginar con el principio de la No Intervención, y hay que asombrarse de que las autoridades competentes de París, no crean llegada la hora para impedir estas acciones de auxilio de la prensa izquierdista.

AVILA AL DIA

Misa por los muertos del 10 de agosto

Esta mañana ha tenido lugar en la S. A. I. Catedral una misa rezada por el eterno descanso de las almas, de los que en aras de un ideal españolista, y contra las hordas rojas de Moscú inmolaron su vida en el altar de la Patria.

En los sitios de preferencia se encontraban el general de la División don Ricardo Serrador, a quien acompañaban el laureado coronel de la Legión, señor Tella Cantos, y el capitán jefe de los servicios de aviación señor Ansaldo, quien así como el primero estuvieron largos meses confinados en Villa-Cisneros por orden del Gobierno Azaña soviético.

También se hallaban en el templo las autoridades militares y civiles, representaciones de los distintos centros oficiales, comisiones eclesiásticas y diversas personas entre las que predominaban señoras y señoritas de la milicia nacional. Al lado de la Epístola se situó una sección de tropa de Aviación y otra de F. E. T. de las Jons.

Celebró la misa el capellán del Requeté, don Agustín Casanova, y al final se cantó un responso.

Terminados los actos religiosos las fuerzas desfilaron en la plaza de la Catedral ante las autoridades y representaciones.

TRASPASO Café y Fonda en Cebreros. Acreditadísimo. Razón Valentín Villalba, en Cebreros.

Nuevo horario de ferrocarriles

A partir de hoy, día 10, ha quedado modificado el horario del tren de Salamanca-Avila, que saldrá de nuestra ciudad a las 19'40, en lugar de las 18'33, y llegará a Avila a las 16'04 en vez de las 15'20.

En la tercera página encontrarán nuestros lectores el nuevo horario completo.

Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositados una sandalia de niño, un bolsillo de caballero que contiene metálico, una medalla con cadena y algunos billetes del Banco de España, todo ello encontrado en la vía pública y que será entregado a quien acredite ser su legítimo dueño.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Esteban Rodríguez de heridas en el brazo izquierdo.

Del Gobierno civil

El Excmo. señor Gobernador civil ha publicado una circular en la que ordena a todos los alcaldes que remitan a la citada autoridad, en un plazo máximo de cinco días, los nombres y apellidos de las distintas personas que integran las Juntas municipales de beneficencia.

En un accidente automovilista resultan dos heridos

En el kilómetro 26 de la carretera de Avila a Burgo de Osma chocaron la camioneta de la matrícula Z. A. 1.299 conducida por Félix Sánchez, y el automóvil L. O. 1.800 del que llevaba el volante Hilario Sáez.

A consecuencia del encontronazo resultaron heridos los ocupantes del primero de los vehículos José Rodríguez y José Hurtado. Los lesionados fueron trasladados a un hospital próximo donde fueron asistidos, calificando su estado de pronóstico reservado.

Denunciados

La Guardia Civil de Barco de Avila ha denunciado a Jesús Alvarez, Fermín Martín y Victoriano Vaquero, por haberles sorprendido cuando se dedicaban al ejercicio de la caza en época prohibida.

Nuevo arrendamiento

Estando próximo a caducar el plazo del actual arrendamiento de la dehesa «El Gail» propiedad de la Mitra y del Seminario, y que está sita en las proximidades de la ermita de Sonsoles, se notifica a todos aquellos a quienes pudiera interesar la renovación de un nuevo contrato de arriendo.

A partir de esta fecha se admiten los pliegos con las condiciones de arrendamiento.

Para enterarse de las mencionadas condiciones de arriendo, acudir al señor Rector del Seminario Diocesano de esta ciudad de Avila, calle Duque de Alba número 1.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

Ecos de Sociedad

Mejorado

Se halla mejorado de la dolencia que padecía el ayudante de Montes don Juan Caldeiro.

Aniversario

En estos días se cumple el primer aniversario de la alevosa muerte, llevada a cabo por las hordas a las órdenes de Moscú, de los virtuosos sacerdotes párrocos respectivamente de Sotillo de la Adrada y Escarabosa, don Timoteo y don Gerónimo García.

A pesar del tiempo transcurrido su recuerdo sigue vivo entre sus convecinos; sus virtudes y amor al prójimo eran tan preclaras, que muy difícilmente podrán ser borrados de la memoria de los feligreses a quienes encauzaron por la senda de la verdad y del bien, con la simpatía y celo en ellos peliculars.

En sufragio de sus almas se celebrarán misas en Sotillo de la Adrada y en la Serrada.

—Hace un año que fallecieron en esta ciudad don Fernando Ruano y don Luis Jiménez. Con este motivo se han celebrado sufragios por sus almas.

A las respectivas familias de los difuntos renovamos nuestro pésame.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 9 de Agosto de 1937.

EJERCITOS DEL NORTE, CENTRO Y SUR

Cañoneos y tiroteos en algunos sectores de los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 83 milicianos con armas.

Salamanca, 9 de Agosto de 1937.

2.º año triunfal

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

La reforma del cuadro de exenciones

Quedan comprendidos en el área de aptitud para el servicio los que en circunstancias normales obtenían la declaración limitativa de auxiliares

(Continuación)

31.—Jorobas o torceduras molestas de la columna vertebral.

32.—Idiotismo evidente, caracterizado por estigmas psicopsíquicos degenerativos.

33.—Imbecilidad y debilidad mental comprobadas mediante tres psicométricos que acusen una edad mental inferior a ocho años, previa observación.

34.—Psicosis endógenas (maniaco depresiva, esquizofrenia, paranoia) probadas por los síntomas actuales y antecedentes suministrados por los Sanatorios Psiquiátricos en que haya podido estar recluido el presunto inútil.

35.—Parálisis general y tabes comprobadas por el examen del líquido céfalo-raquídeo.

36.—Enfermedades crónicas sistematizadas, difusas en focos de las meninges, cerebro, cerebelo, médula oblongada y médula espinal que originen trastornos motores o sensitivos permanentes o incurables, siendo potestativo del médico utilizar o no la observación.

37.—Enfermedades epilépticas caracterizadas por síntomas psíquicos, trastornos graves del carácter, crisis distímicas, crespúsculos o convulsivas diagnosticadas previa observación.

38.—Enfermedad de Tompsen (miotonia congénita) comprobada por la observación.

39.—Enfermedad de Huntington, previa observación (Corea crónica).

40.—Acromegalia. Observación discrecional.

41.—Enfermedad de Raynaud, con observación previa (Gangrena simétrica de las extremidades).

42.—Enfermedad de Parkinson (parálisis agitante), previa observación.

43.—Síndromas post-encefalíticos de forma parkinsoniana, convulsiva, narcoléptica, bradipsíquica grave. Observación discrecional.

Letra D.—Enfermedades del aparato digestivo

44.—Falta o pérdida completa de uno o ambos labios. Falta parcial de los labios que determina pérdida constante de saliva.

45.—Falta o pérdida total de la

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

(Continuará)

“EL DIARIO DE AVILA,” regala este ejemplar al combatiente

Contra todos los dolores



Aspirina